

Информация
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка целевого и эффективного использования средств,
направленных на техническое оснащение муниципальных и региональных
музеев, в 2023 году (в рамках регионального проекта «Культурная среда»)
(совместное с контрольно-счетными органами муниципальных
образований Брянской области)

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.3.1.3 плана работы Контрольно-счетной палаты Брянской области на 2024 год.

Период проведения: май – июль 2024 года.

Мероприятие включено в план работы по решению Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области и проведено в департаменте культуры Брянской области (далее – Департамент), ГБУК «Брянский государственный краеведческий музей», МУК «Унечский краеведческий музей», МБУК «Трубчевский музей и планетарий», МБУК «Новозыбковский краеведческий музей», администрации Погарского района, МБУК музей Погарского района «Радогощ» (далее – Учреждения).

В 2023 году в рамках регионального проекта «Культурная среда» реализовывалось мероприятие по техническому оснащению муниципальных и региональных музеев.

Законом Брянской области от 12.12.2022 № 100-З «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» расходы по данному направлению на 2023 год предусмотрены в объеме 20 370,8 тыс. рублей.

Департаментом культуры Брянской области заключено 5 соглашений о предоставлении целевых субсидий на общую сумму 20 476,3 тыс. рублей, в том числе средства областного бюджета составили 20 370,8 тыс. рублей, средства местных бюджетов – 105,5 тыс. рублей.

В ходе реализации мероприятия по оснащению муниципальных и региональных музеев Учреждениями приобретены 410 единиц оборудования на общую сумму 20 476,3 тыс. рублей (стеллажи, шкафы для хранения, выставочные витрины, мультимедийное оборудование и другое).

По результатам контрольного мероприятия установлен ряд нарушений и недостатков.

Департаментом не реализован механизм, определенный Порядком предоставления и распределения субсидий бюджетам муниципальных районов (муниципальных округов, городских округов) на техническое оснащение муниципальных музеев, в рамках регионального проекта «Культурная среда (Брянская область)», представленным в приложении № 12 к государственной программе «Развитие культуры и туризма Брянской области».

В двух учреждениях установлено неиспользование на момент проведения проверок части приобретенного оборудования.

В трех учреждениях не обеспечено отражение 41 единицы приобретенного оборудования на сумму 9 299,4 тыс. рублей в составе особо ценного движимого имущества.

В двух учреждениях установлены случаи искусственного дробления закупок. Тремя учреждениями не использована возможность размещения закупки с использованием единого агрегатора торговли «Электронный магазин Брянской области».

В соглашениях о предоставлении субсидий на иные цели на реализацию мероприятия, заключенных главными распорядителями с муниципальными учреждениями культуры показатель результативности – «технически оснащены региональные и муниципальные музеи» с плановым значением 1 единица определен не должным образом (не детализирован). Сделан вывод о том, что формулировка не является прозрачной и корректной для оценки использования средств субсидии Учреждениями, и содержит риски неэффективного использования средств и недостоверности отчетных данных.

Кроме того, по итогам проведенных проверок, установлены случаи несвоевременной поставки оборудования, непринятие должных мер в целях защиты интересов Заказчика, необеспечение требований законодательства о бухгалтерском учете.

Результаты контрольного мероприятия рассмотрены Коллегией Контрольно-счетной палаты Брянской области 31 июля 2024 года. Информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области, председателю Брянской областной Думы. Информационные письма с предложениями направлены главам администраций муниципальных образований, являющихся получателями целевых субсидий. Представления об устранении нарушений и недостатков направлены в департамент культуры Брянской области, в администрацию Погарского района, в 5 Учреждений культуры.

Аудитор

О.В. Савченко